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М.Піняшко 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

НЕПРИБУТКОВИХ УСТАНОВ 

 Неприбуткові організації  здійснюють діяльність, не пов’язану з 

отриманням прибутку, –  благодійну, наукову, освітню, надають медичні 

послуги і т.п. Діяльність неприбуткових організацій та установ має ряд 

специфічних особливостей, які визначаються законодавством України, оскільки 

держава регулює їхню діяльність рядом нормативних документів. Якщо ж 

проаналізувати нормативні документи, то можна дійти висновку, що термін 

«неприбуткова установа» визначено у Податковому кодексі. У Господарському 

кодексі вживається термін «некомерційне господарювання», а  цивільне 

законодавство України використовує поняття «непідприємницькі товариства» 

(рис. 1). 

 

 Рис. 1. Визначення термінів неприбуткова установа у нормативних актах  

Примітка.  Сформовано автором  на основіопрацювання нормативних документів 

Господарський 

кодекс 

Некомерційне господарювання - це самостійна 

систематична господарська діяльність, що 

здійснюється суб'єктами господарювання, 

спрямована на досягнення економічних, соціальних 

та інших результатів без мети одержання прибутку. 

 

Цивільний кодекс  
Непідприємницькими товариствами є товариства, 

які не мають на меті отримання прибутку для його 

подальшого розподілу між учасниками 

 

 Неприбуткові підприємства, установи 

таорганізації - неприбуткові підприємства, 

установи та організації, які не є платниками податку 

на прибуток підприємств.   

Податковий кодекс 
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При цьому щодо визначення некомерційного господарювання 

Господарський кодекс визначає, що така «діяльність здійснюється суб'єктами 

господарювання державного або комунального секторів економіки у галузях 

(видах діяльності), в яких забороняється підприємництво, на основі рішення 

відповідного органу державної влади чи органу місцевого самоврядування»[ 

55] .  

Загалом термін «неприбуткова організація», визначений у Податковому 

кодексі підкреслює особливий режим діяльності та оподаткування організації. 

З метою оподаткування податковою службою ведеться Реєстр всіх 

неприбуткових організацій, які звільняються від оподаткування.. Податковий 

кодекс визначає наступні умови віднесення установ до неприбуткових (рис.2)  

 

Рис. 1.2. Умови віднесення установ до неприбуткових за Податковим 

кодексом 

Примітка.  Сформовано автором  на основі [ 1] 

 

Як бачимо, основною із вимог є обов’язкова реєстрація у Реєстрі 

неприбуткових установ та організацій, який є автоматизованою системою 

Умови віднесення установ та організацій до неприбуткових 

Утворена та зареєстрована в порядку, визначеному законом, що регулює 

діяльність відповідної неприбуткової організації 

Установчі документи якої (або установчі документи організації 

вищого рівня, на підставі яких діє неприбуткова організація 

відповідно до закону) містять заборону розподілу отриманих 

доходів (прибутків) або їх частини серед засновників 

(учасників), членів такої організації, працівників (крім оплати 

їхньої праці, нарахування єдиного соціального внеску), членів 

органів управління та інших пов’язаних з ними осіб 

Установчі документи якої (або установчі документи організації 

вищого рівня, на підставі яких діє неприбуткова організація 

відповідно до закону) передбачають передачу активів одній 

або кільком неприбутковим організаціям відповідного виду 

або зарахування до доходу бюджету у разі припинення 

юридичної особи (у результаті її ліквідації, злиття, поділу, 

приєднання або перетворення). 

Внесена контролюючим органом до Реєстру неприбуткових установ та 

організацій. 
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збору, накопичення та обробки даних про неприбуткові підприємства, установи 

та організації.  Реєстр ведуть з метою забезпечення: 

− дотримання єдиних принципів ідентифікації неприбуткових організацій, а 

також ведення їх обліку контролюючими органами; 

− контролюючих органів відомостями, що містяться в Реєстрі, для здійснення 

контролю за неприбутковими організаціями, які не є платниками податку на 

прибуток підприємств;  

− організації проведення суцільного і вибіркового аналізу; 

− надання відомостей, що містяться в Реєстрі, відповідно до законодавства. 

Неприбуткові установи можна класифікувати як неприбуткові бюджетні 

установи та неприбуткові, як громадські недержавні організації, оскільки і ті й 

інші не мають прибутку. Але економічна сутність цих установ зовсім різна.  

Бюджетні неприбуткові організації створюються за рішенням нормативних 

актів публічної влади та гарантовано фінансуються за рахунок бюджетних 

коштів, у той час як громадські недержавні організації створюються на засадах 

добровільності та є юридичними особами, які підпорядковуються 

законодавству приватного права.  

Підсумовуючи відмітимо, що основою віднесення закладів до 

неприбуткових є , те що «Отримані доходи (прибутки) не розподіляються між 

засновниками (окрім заробітної плати), а доходи (прибутки) використовуються 

виключно для фінансування видатків на утримання установ відповідно до їх 

установчих документів».  
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Я. Савчук 

ФОРМУВАННЯ КОШТОРИСУ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

 Кошторис є важливим інструментом як планування, так і контролю за 

фінансовою політикою. бюджетної установи. Порядок формування кошторису 

визначається  Порядком складання, розгляду, затвердження й основні вимоги 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17

